

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## "NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo Argentino  
30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4238  
Concesión N° 8980

INTERES GENERAL

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROVSKY  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 10 de octubre de 1980

Буэнос Айрес, пятница 10 октября 1980 г.

№ 1597

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## ВРАЖЕСКОЙ РУКОЮ

Не знаю, кто суть редакция и сотрудники вашингтонской «Зарубежной Руси»; охотно верю — честнейшие и искреннейшие люди. Но факт, что журнал прекрасно служит целям большевиков; и те им, наверное, пользуются. Оттого ли, что в нем царят темные, иррациональные страсти, не подчиняющиеся контролю разума? Или оттого, что им руководят некие адские, закулисные силы? Во всяком случае, вот какую линию он ведет:

1) Яростные атаки на Солженицына, вплоть до называния его Сатаны Сыном!... Большевики публикуют против него книгу за книгой, — Н. Решетовской, Т. Ржезага, гнусный сборник по-английски "The Last Circle"; и для них эмигрантский журнал, да еще и носящий марку правдивы, выполняющий ту же самую работу, — просто клад!

2) Старательное раздувание огульной, тотальной вражды к новейшей эмиграции... Вспомним, сколько вреда надела злоба мелких, ограниченных людей, раздутая советскими провокаторами и породившая, после Второй мировой войны, разъединение между первой и второй эмиграцией, следы кого не исчезли и поныне. Последней глупостью было бы для антикоммунистов подобную ошибку повторить, на радость правительству в Кремле.

3) Увязанный с этим неистовый антисемитизм... Как нельзя более выгодно для наших врагов, чтобы в эмиграции правые, и особенно монархисты, себе навесили такой жернов на шею, превращая себя в мишень для критики иностранного мира. На деле мы, как христиане и именно как монархисты, никакой народ в целом осуждать не можем; а евреи есть разные, и со многими из них мы находим общий язык.

4) Понижения по адресу всех диссидентов в СССР, включая (и даже с особым нажимом!) и самых правых. Не только журнал ругает о. Д. Дудко, пользуясь его вынужденным отречением, но и гернического о. Г. Якунина, который, он-то, ни от чего не отрекся и не отступил... Коммунисты должны быть весьма довольны своими неожиданными единомышленниками в США.

5) В журнале пробиваются странные нотки сочувствия изувечному Хомейни... Но не будем на них останавливаться, поскольку они носят завуалированный характер.

6) Зато уж вовсе непростительны отождествления СССР с исторической Россией, которую, мол, мы бы должны защищать от Китая... Надо желать освобождения от коммунистического ига равно русского и китайского народов; это — единственный подобающий последовательным антикоммунистам взгляд.

Представляется вероятным, что чекисты скапают «Зарубежную Русь» (что легко осуществить через подставных лиц...) и широко распространяют ее в СССР, в самых различных кругах общества. Понтистине, если бы такого эмигрантского органа не имелось, надо бы было его выдумать! Ибо:

1) Для официальных агитаторов она дает драгоценные материалы. С одной стороны: «Вот, посмотрите, какие гадости пишут в эмиграции!» С другой: «Видите, даже эмигранты с нами согласны и нас поддерживают!»

2) Еще гораздо выгоднее для компартии всовывать (как бы вопреки властям, может статься!) данный журналистик в руки левых диссидентов демократического толка. Те непременно будут

## За Россию!

## РОВС

РУССКИЙ ОБЩЕ-ВОИНСКИЙ СОЮЗ

и

ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ

устраивают 2-го ноября 1980 года в 12.30 часов в зале при храме Св. Троицы (Бразиль 315)

## День Непримиримости

который посвящается Белой Армии и генералу Кутепову, похищенному большевиками 50 лет тому назад.



РОВС и ОРЮР приглашают всех белых военно-политических эмигрантов на этот акт.

ДЕНЬ НЕПРИМИРIMОСТИ — это смотр живым антибольшевицким силам и каждый из нас, своим присутствием, может обеспечить его успех.

РОВС и ОРЮР

Я. ТЕЛЬНОВ

## Запад и коммунизм

А. И. Солженицын в своей гарвардской речи уделил много внимания гуманизму, который овладел интеллигенцией Запада и ведет западное общество к упадку и разложению. Он отметил такую широкое тяготение интеллектуалов Запада к социализму, который ведет к и т. д. — пишет Максимов.

«Штерн» — тираж более миллиона экз.). «Финляндизация — политика разума» (французская газета «Монд» — тираж более 600 тысяч экз.); «Лучше финляндизация, чем атомизация» (первый канал западно-германского телевидения) и т. д. Запада к социализму, который ведет к и т. д. — пишет Максимов.

«Недавно выступал по парижскому телевидению французский писатель Каванна, считающий себя свободомыслящим анархистом», он объявил: «Лучше жить на коленях, чем умереть стоя». Максимов

пообещал жизнелюбцу, что его прикончат и на коленях.

«Интеллектуалы Принстона (университетский город в Америке — прим. Я. Т.) организовали манифестацию против реформации Америки» (немецкий журнал

говорить в своем, оппозиционном большевизму, кругу: «Как вы можете сочувствовать монархизму! Поглядите сами что это за люди, что только они утверждают!» И впрямь — из «Зарубежной Руси» на нас смотрят пугающий, звериный лик, способный всякого порядочного человека оттолкнуть...

3) И даже в кругу правых диссидентов, у которых неизбежно возникнут обида и негодование: «Мы боремся, гибнем; а они на нас клевещут!»

Между тем, «Зарубежная Русь» ни в какой мере не представляет русского монархизма и не имеет ни малейшего права от его имени говорить. Напомним

службу под лозунгом: «Нет в мире ценностей, за которые нужно было бы умирать». Максимов приходит к горестному выводу: «демократические страны, где человеку предоставлены все возможности для борьбы за эту свободу, постепенно воцаряется рабская психология под девизом: «Лучше быть красным, чем мертвым».

Кказанному Максимовым нельзя не прибавить, что проповедовал недавно умерший Жан-Поль Сартр — кумир не только французской молодежи, но и всего мира. Как экзистенциалист-атеист он учил, что человек должен пользоваться ничем неограниченной свободой и следовать своим собственным помыслам и желаниям. И вот парадоксально: этот свободолюбец яростно защищал тиранический коммунизм и не скучился на крепкие выражения в его защиту.

Он говорил: «Для меня всякий антикоммунист — сволочь». Его подруга — писательница Симон де Бовуар в интервью газете «Юманите-Диманш» заявила: «Дело каждого интеллигента — быть на стороне коммунистической партии». И мы знаем, что во Франции и Италии мощные коммунистические партии, имеющие миллионы, миллионны сторонников.

М. Бернштам — историк советского периода России, недавно эмигрировавший из СССР, пишет в «Вестнике РХД» № 127, что западная интеллигенция, по крайней мере, в течение двух веков из поколения в поколение живет и тешит себя идеями социализма-коммунизма и ей трудно расстаться с ними, несмотря на все ужасы коммунизма в тех странах, где он утвердился. Они не понимают коммунизма и думают, что у них будет лучше.

В той же статье М. Бернштам пишет, что социализм-коммунизм вырос во Вторую мировую силу и превратился в мировое зло. Но никто с ним не берет-

иудофобии; не осуждает целиком третью волну, и того меньше людей в самом Советском Союзе, противостоящих красному режиму; кои суть наши союзники.

Но есть и другой, уже бесспорный, источник для суждений о подлинной и правильной линии российского монархизма: высказывания Главы Императорского Дома, Его Императорского Высочества Великого Князя Владимира Кирилловича, которые всегда дышат широтой, терпимостью и великодушием и в которых никакого изуверства не найдешь и тени.

Пожелаем, чтобы Его обращения до читателям, что «Наша Страна» с самого начала поддерживала Солженицына и слышали! По нему друзья и враги никогда против него не выступали; что гут изучать и познавать наши, русских монархистов, настоящие взгляды.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Г. ИВАНОВ

# ИНФЛЯЦИЯ В АРГЕНТИНЕ

(Специально для «Нашей Страны»)

В августе с. г. месячная инфляция в Аргентине, измеряемая различными ценами, достигла 3,4 %. Для так называемых развитых промышленных стран эта месячная цифра является чрезвычайно высокой, так как приближается к годовой цифре этих стран в нормальное время (хотя в прошлом году годовая инфляция в США выразилась всего лишь в 5,2 %). Но в мире цифр, а особенно в мире статистических цифр, всё относительно. И поэтому, эти 3,4 % инфляции в августе месяце в Аргентине на этот раз являются цифрой, указывающей резкое ее снижение, по двум причинам.

Во-первых, это самая низкая месячная цифра инфляции с месяца июня 1976 года, когда розничные цены повысились на 2,7 %. Но тогда это было исключение, так как в предыдущем месяце, т. е. мае 1976 г., инфляция выразилась в 12,1 %, а в декабре того же года в 14,3 %.

Во-вторых, эта цифра инфляции в августе месяце с. г. аккумулирует за прошедших 12 месяцев за пять с лишним лет годовую цифру, которая ниже 100 %. Действительно, от сентября 1979 г. инфляция в розничных ценах в Аргентине выразилась в 88 %.

Еще во время войны в Вьетнаме эта страна имела самую большую инфляцию в мире, а за ней на втором месте шла Аргентина. Затем Аргентина заняла это печальное первое место по инфляции в мире, приблизительно на одном уровне с Чили. Затем инфляция в Чили при военном правительстве начала резко падать, с почти 1000 % при Альенде до меньше 40 % в 1978 году, оставив таким образом Аргентину в одиночестве в этом чемпионате по инфляции. Но уже в начале этого года Аргентина уступила это первое место по инфляции в мире Израилю, а затем уступила и второе место Бразилии. (Годовая инфляция в Израиле достигла 133,5 % в апреле этого года, а в Бразилии 109,1 % в августе с. г.).

При всеобщей инфляции во всем мире, не исключая и т. н. социалистические страны, появилась необходимость как-то классифицировать разные виды инфляции, главным образом по признаку их размера. Так появилось подразделение инфляции на однозначную, двухзначную и трехзначную. При этом, всегда имеется ввиду инфляция накопленная (аккумулированная) за предыдущих 12 месяцев, так как проектировать на год вперед инфляцию одного какого-нибудь месяца (т. е. предполагая, что в течение 12 следующих месяцев будет одна и та же месячная инфляция) не будет показательно, на основании имеющейся практики. Зато вычисление инфляции за последних 12 месяцев не только соответствует действительности, но и учитывает ее колебания, обусловленные в том числе и временами года. Этого последнего метода придерживается и международный денежный фонд в своей официальной статистике.

В последние годы заговорили даже о четырехзначной инфляции, то есть инфляции в 1000 % и больше в год, называя ее «гиперинфляцией». Кроме того, между трёхзначной и четырёхзначной инфляцией можно еще сделать подразделение на инфляцию меньше 200 % в год и на инфляцию больше 200 % в год, так как в первом случае она будет равняться месячной инфляции ниже чем в 10 %, а во втором случае больше чем аккумулятивно в 10 % в месяц. Таким образом, можно предложить следующую таблицу инфляции:

#### Размеры годовой инфляции: Характеристика инфляции:

1% — 19%	Однозначная, низкая инфляция
10% — 99%	Двухзначная, средняя инфляция
100% — 199%	Трехзначная, большая инфляция
200% — 999%	Трехзначная, очень большая инфляция
1.000% и больше	Четырехзначная, гиперинфляция

Конечно, все эти подразделения тоже относительны, но все же они помогают легче осмыслить это сложное общественно-экономическое явление, каковым является инфляция. В соответствии с этим подразделением, инфляцию в Аргентине можно классифицировать следующим образом:

Период:	Годовая инфляция:	Категория инфляции:	Правительство:
1969	Меньше 10 %	Низкая	Ген. Онгания
1970 — 1974	Больше 10%	Средняя	Ген. Ланусе Др. Кампора Ген. Перон
1975	335%	Очень большая	Г-жа Перон
Май 1976	778%	Очень большая, приближающаяся к гиперинфляции	Второй месяц ген. Видела
1976	348%	Очень большая	Ген. Видела
1977	160%	Большая	Ген. Видела
1978	170%	Большая	Ген. Видела
1979	140%	Большая	Ген. Видела
Август 1980	88%	Средняя	Ген. Видела

Как видно из этой таблицы, взрыв инфляции может произойти очень быстро, но ее ликвидация требует продолжительного времени, так как сам инфляционный процесс обладает очень сильной инерцией как экономического так и общественно-психологического характера. В Аргентине было слышно не мало критики по поводу так называемой ступенчатой («градуальной») борьбы с инфляцией. В частности, известный политический деятель инж. Алсогарай, бывший два раза

ся, кроме самих несчастных народов, по-свои народы. Так было с Россией, так рабоченными коммунизмом. И лучше теперь с Китаем. Запад думает только представители этих народов, как и раньше, гибнут в этой неравной борьбе. Более того, свободный западный мир спешит на свою погибель помогать коммунистическим правительствам, тиранящим

ся, кроме самих несчастных народов, по-свои народы. Так было с Россией, так

## РУССКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА В ВИЖА БАЖЕСТЕР

Цикл собеседований, посвященных предстоящему

### тысячелетию Крещения Руси

В воскресенье 26-го октября 1980 года 3-е собеседование:

#### 1. ПАЛОМНИЧЕСТВО, КАК ПРОЯВЛЕНИЕ РЕЛИГИОЗНОСТИ РУССКОГО НАРОДА,

#### 2. ДИАПОЗИТИВЫ СВЯТЫХ МЕСТ В ИЕРУСАЛИМЕ

читает и рассказывает В. М. Арцимович.

Начало в 17 часов

Вход свободный

Фалучо 854

Начало в 17 часов

министром экономии, все время рекомендовал произвести мгновенную «санкционированную операцию», с тем, чтобы затем после операционный период градуально привел к ликвидации инфляции. Сам Алсогарай подразумевал под «мгновенной операцией» одновременное принятие всех экономических антиинфляционных мер, а главным образом полный контроль над эмиссией денег, во всех видах. Однако, в Чили, где все эти меры были одновременно и весьма энергично приняты (вплоть до того, что не побоялись безработицы доходящей до 20 % всей рабочей силы), все же тоже потребовалось больше четырех лет, чтобы снизить инфляцию от приблизительно 1000 % до меньше 100 %.

Но все проблемы, связанные с инфляцией, не исчерпываются ее размером, выраженным в процентах, ни ее ускорением или замедлением. Есть еще два соотношения между экономическими показателями, которые имеют прямую связь с инфляцией и которые являются особенно важными в процессе борьбы с нею. Речь идет, во-первых, о соотношении между ростом розничных цен и ростом оптовых цен, и, во-вторых, о соотношении между внутренней инфляцией, выраженной в оптовых ценах и суммой девальвации и внешней инфляции, тоже выраженной в оптовых ценах. Эти два соотношения теоретически всегда являются весьма важными в любой экономике, но в случае Аргентины они в последнее время стали особенно важными и актуальными и по практическим соображениям.

На самом деле, в то время как розничные цены поднялись за последние 12 месяцев на 88 %, оптовые цены за тот же самый промежуток времени поднялись в Аргентине всего лишь на 58,5 %. Это значит, что розничные цены поднялись приблизительно на 50 % больше, чем оптовые. Если взять более длинный период времени, скажем между концом 1975 года и августом 1980, расхождение между ростом розничных и оптовых цен равняется 23,4 %, что показывает наличие определенной тенденции, а не только кратковременного колебания этих показателей. В экономии как раз тенденции — а не отдельные цифры — заслуживают особенного внимания.

Это расхождение на практике значит, что цены обслуживаний — которые мало представлены в статистике оптовых цен — растут больше чем цены на товары, а также, что розничная торговля оперирует с большими заработками, чем продукция и оптовая торговля. На самом деле в Аргентине за последние годы гонорары врачей, цены в госпиталях, членские взносы разных клубов, поднялись больше, чем средняя инфляция и больше, чем среднее жалование. В национальных размерах, это расхождение ведет к необходимости постоянного пересмотра государственного бюджета, который формулируется с учетом предусматриваемой оптовой инфляции, так как налоги в основном растут параллельно с ней, но расходы — из которых больше половины идут на жалования — растут параллельно с розничными ценами.

Сам факт этого расхождения между ростом оптовых и розничных цен можно объяснить главным образом тем, что при увеличении инфляции оптовые цены, как бы забегая вперед, растут больше розничных, а при ее снижении, наоборот, растут меньше.

Кроме того, есть предположение, что при увеличении производительности в стране и при увеличении реальных заработков всех работающих, оптовые цены растут меньше розничных. Так было между 1953 и 1970 годами в Японии и Западной Германии, где расхождение в этом смысле между оптовыми и розничными ценами достигло за этот промежуток 76 % и 27 %.

Гораздо труднее разобраться в расхождении между ростом внутренних оптовых цен и ростом внешних оптовых цен плюс девальвация. Это расхождение не только показывает относительную ценность собственной валюты и состояние внешней торговли страны, но и степень конкуренции импортированных товаров на внутреннем рынке. За пятилетие 1975 — 1979 это расхождение достигло 24 %, а если этот период продлить до августа с. г. то даже 38 %, как видно из ниже приводимого графика, то есть за этот период времени внутренние оптовые цены поднялись на 38 % больше, чем внешние оптовые цены, выраженные в долларах при одновременном учете девальвации аргентинского пессо по отношению к доллару. Это значит, что спрос на ввозимые товары сильно увеличился, так как они стали соответственно дешевле за счет спроса на товары производимые в стране. Только лишь те товары, которые не подвержены иностранной конкуренции, а также большинство обслуживаний — которых нельзя ввозить — могли беспрепятственно — до поры до времени — увеличивать свои цены. Цены на все остальные товары уперлись в потолок иностранных цен, что если и тормозит внутреннюю инфляцию, то одновременно и вызывает известный кризис во внутренней экономической деятельности.

Кол колом вышибают. Но это возможно лишь до определенной границы. Поэтому, когда в августе с. г. был, наконец, пробит по направлению вниз барьер 100-процентной годовой инфляции, правительство это всеми силами старалось подчеркнуть, но одновременно также подчеркивало не менее важный другой факт, а именно, что, наконец, было приостановлено это расхождение между внутренней и внешней инфляцией.

Действительно, за последних 12 месяцев в Аргентине была достигнута так называемая конвергенция между ростом оптовых цен (58,5 %) и аккумулированной суммой девальвации по отношению к доллару (34,4 %) и международной инфляцией (18 %). Если цифру 100 увеличить на 34,4 %, а затем этот результат увеличить еще на 18 %, то получится 58 %, что почти что точно соответствует вышеуказанному росту оптовых цен в 58,5 %.

Однако все эти вычисления весьма относительны, так как очень трудно договориться о том начиная с какого года надо производить сравнения. Например, известная аргентинско-итальянская фирма «Течинт», высчитывая в своем экономическом журнале так называемый «теоретический паритет» между пессо и долларом, берет исходной датой 1938 год, то есть довоенное время. Другой экономический журнал, «Коюнтура и Десарольо», берет исходной точкой для сравнения роста внешних и внутренних цен 1968 год. В зависимости от исходного года, получаются разные расхождения.

Но при всем этом нужно иметь ввиду, что все страны в мире можно разделить на три большие категории, с точки зрения «нефте-твёрдости» их валют. Самые твёрдые валюты у тех стран, которые вывозят нефть. За ними следуют страны, которые если не вывозят, то и не нуждаются в ее ввозе. И наконец, идут страны

Я. ТЕЛЬНОВ

# АЛЕКСЕЙ РОСТОВ НА РОДИНЕ

## 671. ТРИ ЧУДА В МОСКВЕ. — ВОЙНА В АФГАНИСТАНЕ. — МЕШОЧНИКИ В СТОЛИЦЕ. — МИЛITАРИЗАЦИЯ В СССР. — РАССКАЗ Л. Л. БУНИНОЙ.

Греческий архимандрит при Храме греческого посольства в Москве Харлампий Базилопулос сообщил о трех чудесах, совершившихся в Москве, о чем разумеется молчит советская печать.

1. В детскую клинику была привезена восьмилетняя девочка, дочь известного партийного научного работника. У нее третий день была высокая температура свыше 40 градусов и 48 часов спустя она потеряла сознание. Родители ее были заграницей в служебной командировке. Еще через два дня девочка очнувшись сказала, что умирает и просила вызвать к ней бабушку. Бабушка приехала, дала девочке в руки иконку, а сама стала молиться. Через час вошел доктор и сказал: «Дайте ребенку спокойно умереть». Но девочка возразила: «Доктор, у меня жар прошел. Хочу есть».

На другое утро сестра, войдя в палату, увидела, что девочка крестится. Сестра говорит: «Как вы, пионерка, креститесь!» А девочка отвечает: «Вы бы меня хоронили с красным галстуком, но крест меня спас и я поправляюсь и буду здоровая!»

2. Ту же бабушку позвали молиться у кровати умиравшего трехлетнего мальчика, сына завзятых коммунистов. Странка вошла в комнату, положила крест на больного мальчика, а сама молилась на коленях перед двумя врачами и тремя сестрами. Через час ее усердной молитвы мальчик проснулся совершенно здоровым.

3. Эти два чуда получили огласку и через месяц за бабушкой, жившей на окраине, прикатил автомобиль и повез с ее крестом на квартиру пожилого больного человека. Она ему сказала: «Возьмите в руку этот крест и молитесь со мной!». «А вы все», сказала затем присутствовавшим, «перекреститесь и молитесь со мной за этого больного». Сама встала на колени и громко моли-

лась: «Да воскреснет Бог и расточатся врази Его. Яко исчезает дым, да исчезнут...».

Больной оправился — это известный коммунист, член Верховного Совета СССР.

Война в Афганистане продолжается с прежним ожесточением. Афганцы прокрадываются к остановившемуся танку и стреляют в щелочку в водителя, убивая его наповал, после чего неумеющий править танкист вынужден выйти из танка и отстреливаться из автомата «Калашников», но его поражают меткие стрелки из тех же отбитых «Калашниковых». Поэтому мало раненых поступает в университетскую клинику Ташкентского университета, описанную Солженицыным в «Раковом Корпусе».

Легко раненых в боях с афганцами помещают в полевой военный госпиталь в Кушке на границе Туркменской Республики и Афганистана, после чего им дают отпуск или они возвращаются в свои боевые части.

Но конца этой войне не предвидится и советский штаб деятельно готовится к предстоящей зимней кампании. Всего в Афганистане сейчас 75 тысяч советских бойцов.

Москва находится на привилегированном положении, как было еще пол века тому назад, когда командированные в столицу провинциальные бюрократы привозили оттуда несколько килограммов сахарного песку, которого не было в Казани и Куйбышеве, где я в то время проживал. Но теперь наблюдается другое — более грозное — явление. На поездах едут в Москву «мешочки», которые там скупают каравай черного хлеба, и везут в свои города, что свидетельствует о голоде.

Кстати в мое время распевали:

нуждающиеся в ввозе нефти. Так как цены на нефть после Иом-Кипурской войны поднялись больше чем в десять раз, соответственно и расходы по ее ввозу увеличились соответственно. Для этого страны 3-ей категории должны девальвировать свою валюту, чтобы можно было насилию экспорттировать как можно больше, для получения чужой валюты, необходимой для оплачивания импорта нефти. Страны, которые в этом не нуждаются, своей валюты не девальвируют больше нужного, что ведет к ее относительной ревалоризации. Так, после открытия нефтяных залежей в Северном море, английская валюта укрепилась по отношению к доллару на 42 % с 1977 года. Аргентина тоже не нуждается в большом импорте нефтяных продуктов (всего около 5 %, и то особые сорта). Значит, ее валюта тоже подвержена процессу относительной ревалоризации по отношению к доллару. Как бы и с какого бы года ни считать эту ревалоризацию, она не превышает вышеуказанной английской ревалоризации в 42 %. Но больше увеличиваться она не может. Это обстоятельство в свою очередь подтверждает, что инфляция в Аргентине достигла какого-то переломного пункта. Будем надеяться, что этот переломный пункт явится началом ее окончательного снижения, вплоть до так называемых «нормальных уровней».

### ИНФЛЯЦИЯ В АРГЕНТИНЕ (В ПРОЦЕНТАХ):

	1975	1976	1977	1978	1979	1980
Девальвация по отношению к доллару:	509	356	116	68	61	18
Оптовые цены:	348	386	147	142	129	40
Розничные цены:	335	348	160	170	140	53
	1975-1979	1980		1975-1980		
Девальвация по отношению к доллару:	16.152%	18%		19.078%		
Оптовые цены в США:	49%	6%		58%		
Всего внешняя инфляция:	24.062%	26%		30.435%		
Оптовые цены в Аргентине:	29.895%	40%		42.040%		
Внутренняя инфляция больше внешней на:	24%	54%		38%		

Примечание: Под 1980 годом подразумевается период от января до августа включительно. Проценты не суммируются, а множатся.

Г. ИВАНОВ

† 2-го сентября с. г. в Сан Пауло (Бразилия) после тяжкой болезни на 64-ом году жизни скончался

ИНЖЕНЕР  
АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ ТЕРЕХОВ-ВЕДЯЕВ,

о чем извещают убитые горем жена, дети и друзья покойного

Señora Inés de Terehoff  
C. Correo 9141. Santiago - Chile

† 6-го ноября с. г. в 40-ой день кончины моей дорогой матери

СОФИИ МИХАИЛОВНЫ СКАЛОН

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 20 часов будет отслужена панихида.

Протодьякон Владимир Скалон с семьей

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Насколько гостеприимство у древних славян составляло как бы священную обязанность?

2. Откуда произошло выражение "с ним пива (или каши) не сваришь"?

3. Кто первый устроил в Москве зрелице — вступление победоносных войск в столицу? По какому случаю?

4. Про какую свою победу Суворов сказал, что на такой штурм можно пускаться лишь раз в жизни?

5. Назовите русского царя, первого после Феодора и Иоанна Алексеевичей ставшего носить бороду.

(Ответы на 4-й стр.)

голосом хор храма русской зарубежной Церкви в итальянской столице и теперь будет петь в Соборе Архиерейского Синода в Нью-Йорке

Она мне говорила, что все «действующие» в Москве церкви прошли ремонт и содержатся в полном порядке, и посещаются главным образом усердно молящимися старухами.\* Она дала этому интересное объяснение: верующие советские сановники, научные работники и крупные инженеры боятся самимходить в церкви, ибо это может доставить им неприятности по службе, но они дают крупные суммы денег своим матерям, которые их передают в церковь на производство текущего ремонта и приобретение новых икон из иконописной мастерской находящейся в Киеве Женского монастыря.

Когда Людмила Леонидовна сказала регенту, что едет на Запад, он исключил ее, формально из церковного хора, чтоб избежать неприятностей, но разрешил ей петь по прежнему, как посторонней любительнице.

\*Редакции «Нашей Страны» известно от одного недавно побывавшего в Москве читателя газеты и посетившего в ней почти все действующие церкви другая версия: церкви посещают главным образом, люди среднего возраста (от 45 до 55 лет), не очень много молодежи и также очень старых; в церкви в Москве происходят крещения и свадьбы, на которых читатель присутствовал.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## К ТЫСЯЧЕЛЕТИЮ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

В воскресенье 23 ноября 1980 года в прицерковном зале храма Св. Троицы (ул. Бразиль 315) будут показаны сопровожденные пояснениями диапозитивы на тему

ЦЕРКОВНАЯ АРХИТЕКТУРА МОСКВЫ И КИЕВА

Вход свободный.

## ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



За Россию

РОДИТЬСЯ РУССКИМ  
СЛИШКОМ МАЛО,  
ИМ НАДО БЫТЬ, ИМ НАДО СТАТЬ.

## ЛИТУРГИЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

2-го ноября 1980 года в 10 часов Дружина ОРЮР «Град Китеж» будет присутствовать в церкви Св. Троицы у своего духовника от. Валентина на Божественной Литургии.

Как и 3-го августа с. г. разведчики будут прислуживать, читать Апостола и вместе с разведчицами петь церковные песнопения под руководством скаут-инструктора Е. Ларионовой.

По случаю Дня Непримиримости после Литургии будет отслужена ПАНИХИДА о всех русских людях, погибших и умерших на посту в борьбе ЗА РОССИЮ.

## ДЕНЬ НЕПРИМИРIMОСТИ

После Богослужения в 12.30 часов в зале при храме Св. Троицы Русский Обще-Воинский Союз и Организация Российской Юных Разведчиков совместно отметят ДЕНЬ НЕПРИМИRIMОСТИ, посвященный в этот раз Белой Армии и генералу Кутепову.

РТДД. — РУССКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ и «НОЧЬ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ» РТДД, основанный в мае 1958 г., за 22 года своей деятельности порадовал нас неоднократно своими незабываемыми постановками русских сказок: «Руслан и Людмила», «Царевна Лягушка», «Конек-Горбунок», «Садко», «Царь Салтан», «Аленький цветочек» и «Снегурочка» (30 — 40 участников), также историческими монументальными постановками: «Князь Серебряный» и «Жизнь за Царя» (80 человек на сцене). «Жизнь за Царя» была приурочена к 50-тилетию революции как протест молодых антикоммунистов.

В исполнении РТДД мы видели комедии: «Гр. Эльвира», «Тетка Чарлея», «Мышьяк»; музыкальные комедии: «Иванов Павел», «Две тещи», множество скетчей и эстрадных выступлений; драмы: «Лодка без рыбака», «Вид с места» и др.. Свое 20-тилетие РТДД отметил постановкой «Отец Александр», трагедией русской православной Церкви, одного из ее священников и в целом трагедией всего русского народа, желая освежить у русских политических эмигрантов их непримиримость к большевикам, которая на глазах утрачивается.

В этом сезоне (1980) РТДД нам обещал Гоголя, а именно:

## «НОЧЬ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ»

Эта вещь написана Гоголем так, что она просто просится на сцену. По этому она очень часто инсценировалась разными людьми, в разное время и исполнялась, начиная школьными актами, кончая профессиональными театрами. «Ночь перед Рождеством» вдохновила Чайковского на оперы «Кузнец Вакула» и «Черевички», так же как и Римского Корсакова на оперу «Ночь перед Рождеством».

Эта вещь — смесь фантазии и реальности. Для того, чтобы ее передать полностью, нельзя ограничиться только разговорами Чуба с Кумом или колядованиями дивчат и парубков. Тут важно увидеть и полет ведьмы и как черт крадет месяц и как кузнец Вакула летит в Петербург к царице. Также важно, сидя в зале, утонуть в искристом снегу зимней украинской ночи. Также важно дать контраст малороссийской деревни с почти филигранным изображением двора Екатерины II.

И вот РТДД в своем уютном зале на 100 человек, набитом до отказа зрителями, увлек нас очарованием Гоголовской сказки, при первых же аккордах украинской музыки, сопровождающей спектакль.

Диапозитивы, световые эффекты, музыка, очень хорошо подобранные типы и прекрасная игра молодых артистов (30 человек) исполнили сверх всяческого ожидания все те требования, которые дали полноценность этому трудному спектаклю.

Портрет Гоголя, проэктированный на занавес, уголок комнаты Оксаны, снежные сугробы у дверей хаты Чуба, деревня при лунном свете, на фоне которой идет главное действие, виды Петербурга ночью, дворцовый зал, прекрасные костюмы — все было сделано со вкусом и чувством меры.

Одним словом замечательный спектакль, который кладет новый кирпичик в постоянно возрастающее здание русской культуры в Аргентине.

В спектакле участвовали: А. Попов (Чуб), Я. Беликов (Кум), А. Выгрова (Оксана) В. Васютин (кузнец), С. Вазагова (Солоха), Г. Чурилов (чорт), Ю. Лукин мл. (голова), А. Исаков (дъяк), Н. Баумгартен (ткач), Е. Корженевская (кума), В. Шмитов (Пашок), Е. Ларионова (Екатерина II), А. Баумгартен (Фонвизин), В. Бобровницкий (Державин), К. Баумгартен (фрейлина), Т. Исакова (ткачиха), А. Ракитина (фиолетовый нос), Ж. Бергер, А. Мамонтов, А. Волков, А. Говорецкая, С. Исакова, Е. Говорецкая, М. Баумгартен и др. (дивчата и парубки). Заведывали светом А. Исаков, звуками Ю. Лукин мл., гримом Т. Седлецкая, костюмами М. Лукина и З. Шмитова, сценой В. Мафури и А. Волков.

Инсценировка, режиссура и музыкальное оформление — Г. Лукин.

Будем надеяться, что РТДД, вопреки всем невзгодам, просуществует еще долгие годы и порадует нас многими постановками.

## МИХАИЛ КЛИМОВ

Адрес Штаб-квартиры ОРЮР и нашего театрального зала: Оливос, улица Буэнос Айрес 2655 (между Варнес и Фрай Хусто Сармиенто), четыре квартала от «Панамерикана» и 6 кварталов от железнодорожной станции «Др. Централ» (Митре). Коллектив 184, остановка Вижате и Фрай Хусто Сармиенто, и коллективы, идущие по «Панамерикана» 21, 230, 60, 15, 228 — остановка Малавер или коллективы 333 и 343 — остановка Угарте и Фрай Хусто Сармиенто.

ПРАВИЛЬНЫЙ (исправленный) ТЕЛЕФОН: 761-4044. Звонить по средам от 9 до 11 часов и по субботам от 9 до 12 часов.

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

29-го и 30-го НОЯБРЯ 1980

СОСТОИТСЯ

ОТЧЕТНЫЙ СПЕКТАКЛЬ  
СТУДИИ МАШИ ПАВЛОВОЙ

ВЛАДИМИР СОЛОУХИН

## ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ

— 17 —

— Как это мы раньше не заметили, — скрутились мои собеседники. — Ну и глаз! Вам бы снайпером...

— Ничего, мне моя профессия тоже нравится. Только надо бы похлопотать, чтобы нам, литераторам, выдавали молоко за вредность профессии.

— А в чем вред?

— Как же... Наглядишься таких вот картинок... думаете, все это проходит бесследно?

... Посмотрели на козельский вокзал. Вот здесь Лев Толстой вышел из поезда в свою последнюю поездку, в эту дверь прошел в одноэтажное, длинное по перрону, сохранившее аромат XIX века здание вокзала. Налево дверь в зал, куда пронесли его вещи (сейчас почему-то заперта), а сам он в это время вот на этой привокзальной площади (три грузовика, четыре легковушки, автобус) занимал извозчиков до Оптины пустыни. Здесь же на площади он нацарапал на клочке бумаги свой последний автограф. Попросила автограф узнавшая Толстого еще в вагоне гимназистка Таня Таманская.

В одном месте Козельска по изогнутому мещеному съезду мы спустились к реке. Через нее проложен длинный, узкий, с перилами пешеходный мостик. Но на том берегу видна торцом дорожная насыпь, на которую некогда выходил в стык настоящий высокий дорожный мост. По тому мосту однажды рано утром проехал в сторону Белева Александр Сергеевич Пушкин. Он ехал в Арзум и свернул с прямого пути повиниться с Ермоловым.

Мы прошли на тот берег и дальше по бывшей дороге между ветлами. Некоторые из них были очень стары, корявы. Про них тоже можно было сказать, что это развалины и руины. Встретился мужчина лет тридцати. Белый день, а он почему-то не брит.

— Не знаете, когда посажены эти ветлы?

Мужчина поглядел на нас недоуменно, не понимая, что мы от него хотим, и вдруг довольно зло выпалил:

— Спилить их давно пора к чертям!

— Вот так раз! Зачем же спилить? Положим, пользы от них теперь никакой нет, потому что они сажались как придорожные, а дорога давно ликвидирована, но ведь вреда никакого. И почему это не пришла мысль подсадить новые деревья, упорядочить аллею, а пришла мысль — спилить к чертям?

Постояли около дома, где несколько раз останавливался Тургенев. Хоро-

## Ответы на викторины

1. Настолько, что случалось, что они сжигали дом и имущество того из своих соплеменников, который отказывался принять к себе путника.
2. В древней России храм сближал между собою всех прихожан, и они составляли братство, члены которого заботились о духовенстве, и для празднования храмового дня на общий счет варили братское пиво или кашу. Оттуда поговорка о неуживчивом человеке.
3. Имп. Петр Первый. По случаю взятия турецкой крепости Азов (1696 г.).
4. Про взятие Измаила (1790 г.).
5. Царь Александр III.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА  
ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили слетающие суммы:

от Б. Я. — 50.000 песо, от П. В. Г. — 50.000 песо, от доктора Г. Л. Рябининской — 156.000 песо.

ший, крепкий еще дом с мезонином. В доме живут люди, несколько семей, но есть на доме памятная доска. Улица тихая, почти деревенская, имени пионера Никиты Сенина.

Надо ли рассказывать, как мы ездили утром на огромный и совершенно пустой козельский базар, где надеялись купить что-нибудь к завтраку, например, зелени и сметаны: о современном бетонно-стеклянном, как бы очень оригинальном, а на самом деле серийном (наверняка есть такие же в других Козельских) доме культуры с длинноногим фламинго перед ним; о гостинице, довольно уютной и тихой, где мы жили; о нескольких уцелевших купеческих домах, показанных нам Василем Николаевичем.

Иногда, когда мы ходили по улицам, он говорил жене Валентине Михайловне что-нибудь вроде: «Если умру, помни, в этом доме печка со старинными изразцами».

Теперь по порядку шли Березичи. Это в нескольких километрах от Козельска, залитыми лугами, а потом подняться на холм в старый тенистый парк.

Именение принадлежало когда-то дяде Пушкина Василию Львовичу. Кажется, было так, что по разделу наследства Михайловское досталось Сергею Львовичу, а Березичи — Василию Львовичу. Могло бы случиться наоборот. Но к 1877 году Березичами владел уже Дмитрий Алексеевич Оболенский, потомок декабриста.

Узнав, что в Оптину (1877 год) едет Лев Николаевич Толстой, Оболенский выслал в Калугу к поезду лошадей и таким образом как бы заранее ангажировал волевого гостя. Правда, первую ночь с дороги Лев Николаевич ночевал все-таки в Оптиной, но на другой день точно был гостем старого князя. В Березичах в прекрасном дворце Толстой слушал игру Николая Рубинштейна, а сам прочитал несколько отрывков из «Анны Карениной», из романа, который он в то время писал.

Софья Андреевна записала в дневнике (со слов Льва Николаевича): «У Оболенского было очень весело: добрая жена, много молодежи, радущие хозяина и прелестная игра на рояле Николая Рубинштейна — все это доставило большое удовольствие Льву Николаевичу».

О том, какое он сам доставил всем удовольствие, читая «Анну Каренину», гадать не будем.

И вот и мы тоже ходим по этому имени, по этому парку.

ВЛАДИМИР СОЛОУХИН  
(Продолжение следует)

## БЛАГОДАРНОСТЬ

По случаю кончины моей дорогой матери Софии Михайловны Скалон приносим глубокую благодарность всем друзьям и знакомым, почтившим память дорогой усопшей. В особенности благодарим Высокопреосвященнейшего Владыку Афанасия за прочувственное слово у гроба, регента Л. Л. Иванова с хором, а также Аллу Иосифовну Дуброву и близких друзей, регулярно посещавших почившую в клинике.

Протодьякон Владимир Скалон с семьей

ИСПРАВЛЕНИЕ К СТАТЬЕ Я. ТЕЛЬНОВА «ПАГУБНАЯ СОВЕТОЛОГИЯ» в № 1594-ом «Нашей Страны».

В третьем столбце, последний абзац, в предложении, начинающемся словами «Тут опять Бжэкинскии», нужно опустить слово «утверждая» и тогда предложение получит свой первоначальный правильный смысл, а именно: «Тут опять Бжэкинскии обнаруживает свое непонимание коммунизма, что тоталитарная система является прямым следствием и спутником коммунизма и без нее он не мог бы существовать, а царский автократизм тут решительно не при чем».